

Posudek k diplomové práci Ivany Kaiserové na téma

„Odpovědnost v pracovním právu“

Diplomantka si zvolila pro svoji práci klasické téma pracovního práva, které však svým rozsahem a svojí závažností je stále aktuální a přináší nové otázky ohledně ubírání právní úpravy a způsobu její aplikace na praktické případy. V době přibližování pracovněprávní úpravy s úpravou občanskoprávní je potřebné pokusit se nastínit vhodnou polohu odpovědnosti v pracovněprávních vztazích.

Přeložená diplomová práce obsahuje jedenáct částí, včetně úvodu a závěru a je doplněna seznamem použité literatury. Po krátkém úvodu, v němž autorka seznamuje s cílem své práce a se systémem jejího členění, se jednotlivé části zabývají pojmem odpovědnosti v pracovním právu a jejími druhy, funkcí a předpoklady odpovědnosti, stejně jako srovnáním odpovědnosti v pracovním a občanském právu. Závěrečné kapitoly jsou věnovány exposé do oblasti úrazového pojištění a zvláštními druhy odpovědnosti. Hlavní části práce se věnují právní úpravě odpovědnosti zaměstnavatele a zaměstnance za škodu. Vyústěním práce je její závěr, v němž autorka hodnotí právní úpravu *de lege lata* a uvádí obecné návrhy směřování úpravy *de lege ferenda*.

Práce je svým věcným záběrem velmi obsáhlá, což dává ucelený rámcový pohled na zkoumanou problematiku, nicméně v hlavních pasážích tak autorka často zůstává na povrchu problematiky. I tak je však třeba vyzdvihnout individuální přístup autorky k práci, kdy častým vlastním zhodnocením přispívá k novému náhledu na úpravu jednotlivých institutů.

Na základě výše uvedeného hodnocení lze konstatovat, že předložená diplomová má dobrou úroveň a lze ji doporučit k obhajobě.

V rámci obhajoby diplomové práce by se autorka měla zaměřit zejména na tyto otázky:

- určení náhrady za ztrátu na výdělků v případě různých forem výdělečné činnosti zaměstnance,

- postavení institutu náhrady škody k peněžité částce, jako sankci za porušení konkurenční doložky
- posouzení možností využití občanskoprávní úpravy pro odpovědnost zaměstnavatele za škodu.

V Praze dne 15.1. 2010

JUDr. Petr Hůrka, Ph.D.
vedoucí diplomové práce